Solidariteit een vies woord?
Als we de media mogen geloven begint pensioensolidariteit een vies woord te worden. Met name voor de jongere generaties lijken de grenzen van de solidariteit in zicht te komen of zelfs al gepasseerd te zijn. Wat betekent dit voor ons toekomstige pensioenstelsel? Een systeem zonder solidariteit? Ieder voor zich?

Laten we maar meteen met de deur in huis vallen: wij zijn jongeactuarissen (1988 en 1977) en wij geloven volmondig in de meerwaarde van pensioensolidariteit. Een systeem zonder enige vorm van solidariteit, waarin iedere deelnemer zijn eigen broek op moet houden, dat zien wij absoluut niet zitten. Wel vinden we dat we de grenzen goed moeten bewaken. Want – eerlijk is eerlijk – het huidige pensioenstelsel bevat ook vormen van solidariteit die op z’n minst het heroverwegen waard zijn.
Waarom zijn wij zo’n fan van pensioensolidariteit?Pensioensolidariteit levert geld op, zowel voor jong als voor oud. Of andersom:een systeem zonder solidariteit is duurder, schraler en risicovoller. En aangezien het bij pensioen al gauw om grote sommen geld gaat, hebben we dus veel te verliezen als we die solidariteit op het spel zetten.
Collectiviteit
Het begrip collectiviteit is de tegenhanger van ‘in je eentje’. In Nederland zijn we gewend om samenpensioen op te bouwen. Niet in je eentje dus. En dat loont: een grote schaal leidt tot hogere kwaliteit tegen lagere kosten. Bij de grote fondsen in Nederland bedragen de kosten voor uitvoering en administratie minder dan 3 cent van iedere ingelegde euro. En de beleggingskosten bedragen ongeveer een halve cent van iedere belegde euro.Een dergelijke beleggingsportefeuille kun je als individu überhaupt niet realiseren en al helemaal niet tegen zulke lage kosten. Dat kan alleen door samen te werken, in een collectief zonder winstoogmerk. 
Risicodeling

Hoe werkt de risicodeling tussen generaties? Laten we eerst eens kijken naar een systeem waarin beleggingsrisico’s niet worden gedeeld: een individuele beleggingsrekening. Ieder rendement, of het nu positief of negatief is, wordt direct bij- of afgeschreven van de individuele rekening. De rekening ademt dus één op één mee met de economie. In een solidair systeem werkt het anders: daarin wordt collectief belegd. De mee- en tegenvallers worden niet direct doorvertaald naar de individuele rekeningen, maar herverdeeld. Overschotten worden niet meteen uitgedeeld, maar gereserveerd voor mogelijke toekomstige tegenvallers. Jongeren hebben niet veel last van eventuele schommelingen. Maar oudere deelnemers wel. Hun inkomens zijn voor een groot deel afhankelijk van hun pensioen. Om in het levensonderhoud te kunnen blijven voorzien moet dat pensioen meegroeien met de inflatie. Dat kost geld. Ouderen hebben dus behoefte aan rendement en dat vraagt om risicovol beleggen. Ouderen hebben ook behoefte aan stabiliteit. Grote, jaarlijkse inkomensschommelingenzijn uit den boze. Ouderen hebben er dus baat bij dat negatieve rendementen niet één op één worden doorvertaald in hun pensioen, maar voor een deel door de jongere generaties wordt opgevangen. Dat kan alleen in een solidair systeem.

Maar worden de jongeren hier nu wijzer van? Het antwoord luidt: ja, want jongeren profiteren ook op een directe wijze van de risicodeling tussen generaties, via de overschotten die de ouderen in goede tijden opbouwen. Deze overschotten worden niet door de ouderen opgegeten, maar blijven achter voor de jongeren, bij wijze van extra rendement.
Loopt deze solidariteit nu van jong naar oud of juist andersom? Dat hangt af van de economische situatie. In economisch mindere tijden loopt de solidariteit van jong naar oud en in economisch gunstige tijden loopt de solidariteit juist van oud naar jong. Daar kan de schoen gaan knellen. Want in economisch mindere tijden (zoals nu) zijn de jongere generaties al gauw geneigd om de risicodeling met ouderen ter discussie te stellen (zoals nu).
Nieuw pensioencontract

Heldere, evenwichtige afspraken zijn een voorwaarde voor een houdbare risicodeling tussen generaties. In Nederland zetten we met het nieuwe pensioencontract een stap in de goede richting. Houdbare risicodeling zorgt er namelijk voor dat we ook in de toekomst de kans op pech- en gelukgeneraties kunnen beperken en voor alle generaties een hoog rendement tegen acceptabele risico’s kunnen realiseren.
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