Waarom bouwen we verplicht pensioen op?
Verplichtingen zijn zelden leuk, maar ze hebben wel een functie. Iedereen begrijpt het nut van de leerplicht, van belasting betalen en van de plicht een veiligheidsgordel te dragen. Verplicht sparen voor je pensioen is als een financiële veiligheidsgordel. Niet alleen voor de paar gelukkigen, maar voor bijna iedereen in Nederland. Mensen die in de sector zorg, welzijn en sport werken bouwen verplicht pensioen op bij Pensioenfonds Zorg en Welzijn (PFZW).

Pensioen is een recht!
Vroeger werkte je tot je er bij neerviel. Alleen als je geluk had, waren er familieleden die voor je zorgde als je echt niet meer kon werken. Dat is gelukkig helemaal veranderd. Doordat nu in de meeste arbeidsovereenkomsten deelname aan de pensioenregeling verplicht is gesteld, bestaat in ons land een pensioendeelname van rond de 90 procent.

Eens in de vijf jaar vragen de werkgevers- en werknemersorganisaties binnen de sector zorg en welzijn een verplichtstelling aan bij de minister van Sociale Zaken en Werkgelegenheid voor de pensioenopbouw bij PFZW. Dat doen ze niet voor niets. Hiermee willen ze regelen dat alle werknemers in de sector naast hun AOW pensioen opbouwen. In de CAO’s staat verder geregeld dat werknemers en werkgevers samen de premie voor het pensioen betalen. Pensioenopbouw is dus niet alleen een verplichting maar vooral een recht op pensioen.

De voordelen van het opbouwen van pensioen zijn tweeledig. Op korte termijn is er het belasting voordeel. De premie wordt afgetrokken van het salaris, waardoor je minder loonbelasting betaalt. Het belangrijkste voordeel ligt echter in de toekomst. Als je met pensioen gaat ontvang je een bedrag dat een welkome aanvulling op de AOW vormt.

Verplichtstelling is ook noodzakelijk

De verplichte collectiviteit van het Nederlandse pensioenstelsel leidt tot schaalgrootte en daarmee lage uitvoeringskosten. Die lage kosten tikken hard door in het uiteindelijke pensioenresultaat: een half procentje minder kosten betekent 15% meer pensioen. De verplichting om bij je eigen fonds mee te doen garandeert bovendien een langlopende solidariteit, die plussen en minnen over generaties verdeelt. Deze risicodeling tussen de generaties verkleint de kans op pech- en gelukgeneraties. Dat geeft voor alle generaties een welvaartswinst die niet te onderschatten is.
Is verplichte pensioenopbouw bij Pensioenfonds Zorg en Welzijn nodig om al die voordelen van een collectief pensioen te bereiken? Zeker! Want hoe zou de wereld eruitzien zonder die verplichting? Als werknemers gaan shoppen van fonds naar fonds, betekent dat het einde van de solidariteit tussen generaties. Uiteindelijk worden pensioenfondsen dan beheerders van individuele rekeningen. De kosten gaan omhoog, en de pensioenen dus omlaag. Iedere generatie moet de eigen broek op houden. Dat betekent het einde van de welvaartswinst met als resultaat: een lager en risicovoller pensioen. Daarmee zijn we allemaal slechter af. Doe mij dan die verplichting maar!
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